



Integración de la Cuenta Pública 2024

GUÍA PARA ACTUALIZAR EN EL SICP LA RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO DEL ENTE PÚBLICO



CONTENIDO

1.		OBJETIVO	3
2.		MARCO LEGAL	3
3.		ÁMBITO DE APLICACIÓN	3
4.		OPCIONES DE REPORTE DE BIENES INMUEBLES EN LA CUENTA PÚBLICA	3
	1.	SI TIENEN BIENES INMUEBLES	3
	2.	NO TIENEN BIENES INMUEBLES:	4
5.		MECANISMO PARA LA ACTUALIZACIÓN	4
	A.	"El Ente Público No Cuenta con Bienes Inmuebles"	4
	в.	"Sin Cambios en la Relación de Bienes Inmuebles"	7
	C.	"Actualizar la Relación de Bienes Inmuebles	. 10
6.		CARACTERÍSTICAS GENERALES DEL ARCHIVO	.18
7.		FORMATO	.18
8.		CAMPOS REQUERIDOS	20
9.		CONSIDERACIONES GENERALES	.23
10	•	FECHAS DE RECEPCIÓN	23

1. OBJETIVO

Establecer las bases para que los entes públicos obligados lleven a cabo la actualización de la relación de bienes inmuebles que componen su patrimonio al 31 de diciembre de 2024, en apego a la Ley General de Contabilidad Gubernamental (LGCG) y a la normatividad emitida por el Consejo Nacional de Armonización Contable (CONAC).

2. MARCO LEGAL

- Ley General de Contabilidad Gubernamental, artículo 23 último párrafo y artículo 27.
- Lineamientos para la Elaboración del Catálogo de Bienes Inmuebles que Permita la Interrelación Automática con el Clasificador por Objeto del Gasto y la Lista de Cuentas, emitido por el CONAC (D.O.F. 15 de agosto de 2012).
- Acuerdo por el que se determina la norma para establecer la estructura del formato de la relación de bienes que componen el patrimonio del ente público, emitido por el CONAC (D.O.F. 8 de agosto de 2013).
- Criterio relativo para la aplicación del Registro Federal Inmobiliario en la Relación de bienes inmuebles que componen el patrimonio. (D.O.F. 29 de mayo de 2017).
- Norma Técnica sobre Domicilios Geográficos, del Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) (D.O.F. 12 de noviembre de 2010).

3. ÁMBITO DE APLICACIÓN

La obligación de actualizar la Relación de Bienes Inmuebles con base en lo señalado en esta Guía y a quienes se ha reconocido como informantes, será para:

- Los Poderes Legislativo y Judicial de la Federación; Órganos Autónomos de la Federación; Entidades de la Administración Pública Paraestatal Federal y Empresas Productivas del Estado.
- Poder Ejecutivo Federal: Los considerados ramos administrativos de acuerdo con el Presupuesto de Egresos 2024.

4. OPCIONES DE REPORTE DE BIENES INMUEBLES EN LA CUENTA PÚBLICA

Desde el ejercicio de 2017, las relaciones de bienes inmuebles se reportan en un formato que permite la creación de una base de datos que incluye información adicional a la requerida por el CONAC, respecto de la ubicación y características de los inmuebles de la Federación, que se ha actualizado en cada cuenta pública.

Existen dos condicionantes importantes para reportar los bienes inmuebles, que se encuentran reflejadas en la base de datos:

1. **SI TIENEN BIENES INMUEBLES:** Porque los adquirieron mediante compra, donación, expropiación, permuta o cualquier otra operación legal y normativamente válida que les da la propiedad del bien y, por lo tanto, la información relativa a ellos forma parte de su patrimonio, reportado en Cuenta Pública y reflejados en la base de datos; o

2. **NO TIENEN BIENES INMUEBLES:** Porque sus funciones las realizan en edificios, oficinas o instalaciones rentadas, prestadas, en comodato o cualquier otra figura jurídica que no les otorga la propiedad y en la Cuenta Pública (por lo tanto, incluida así en la base de datos) informaron no contar con bienes inmuebles que reportar.

En ambos casos es obligación de los entes públicos actualizar o confirmar el estatus de sus bienes inmuebles por medio del siguiente:

5. MECANISMO PARA LA ACTUALIZACIÓN

	DOCOMENTOS	
1 Ingresar a la sección de Bienes Inmuebles, dando clic en el botón	I BI_C	del apartado Bienes Inmuebles del
SICP:		

DOCUMENTOS

Bienes Inmuebles								
DESCARGA	DESCRIPCIÓN	AGREGAR	ESTADO	DOCUMENTOS	COPIA	ESTADO	ARCHIVO PDF	
	CARGA DE RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO			I BLC				
	RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO DEL ENTE PÜBLICO			📥 BI_D				

2.- Al seleccionarlo, se despliega una ventana con los botones que se muestran a continuación:

El Ente Público	Sin Cambios	Actualizar
No Cuenta con	En la Relación de	la Relación de
Bienes Inmuebles	Bienes Inmuebles	Bienes Inmuebles

En los que se deberá elegir la opción que corresponda a la situación del ente público, de acuerdo con lo siguiente:

- A. "El Ente Público **No Cuenta con Bienes Inmuebles**". Será seleccionado por los entes públicos que **NO tienen bienes inmuebles**, por lo que su reporte será que no poseen bienes.
- B. **"Sin Cambios** en la Relación de Bienes Inmuebles". Lo utilizarán aquellos informantes cuya **relación de bienes inmuebles no haya sufrido modificaciones** respecto a la del año inmediato anterior y, por lo tanto, desean que en este ejercicio permanezca tal y como se reportó en dicho año.
- C. "Actualizar la Relación de Bienes Inmuebles". Será empleada para informar las altas, bajas o modificaciones de sus bienes inmuebles, ocurridos durante el ejercicio a reportar.

	El Ente Público	
	No Cuenta con	
A. "El Ente Público No Cuenta con Bienes Inmuebles".	Bienes Inmuebles	

Al dar click en esta opción, se despliega un recuadro en el que el informante deberá explicar (justificar) la razón por la que **NO cuenta con bienes inmuebles**, <u>por ejemplo</u>:

CUENTA PÚBLICA 2024

	E	El Ente Público No Cuenta con Bienes Inmuebles			
Justificación	Las oficinas del ente público son propiedad de la coordinadora sectorial y el ente informante sólo cubre las erogaciones por mantenimiento.				
	Guardar				

Una vez capturada la justificación, se deberá salvar dando click en el botón **"Guardar"** y después **"Aceptar"** en el recuadro con la protesta relativa a que la información registrada es veridica y correcta:

Mensaje del Sistema
Bajo protesta de decir verdad, se manifiesta que la información de los inmuebles que se registran es verdadera y correcta. Asimismo, se toma conocimiento que queda bajo la más estricta responsabilidad del ente, contar con los documentos justificativos y comprobatorios que correspondan y demás información asociada a los movimientos de los inmuebles, en términos de las disposiciones legales y administrativas que resulten aplicables.
Acentar

Una vez guardada la información, el ente público podrá revisarla y visualizar la forma en que se publicará en los reportes correspondientes de la Cuenta Pública, dando click en el botón CB_D, del apartado de Bienes Inmuebles del SICP.



De esa manera, el usuario habrá descargado el archivo que formará parte de la Cuenta Pública, al presionar "Aceptar":

	INDICADORES PARA RESULTADOS	Abriendo 48L8G.07.BI_D.xIs	×			
	METALLE DE PROGRAMAS Y PROYECTOS DE	Ha elegido abrir:				
	RESUMEN POR TIPOS DE PROGRAMAS Y PRO RESUMEN POR TIPOS DE PROGRAMAS Y PRO	48.486.67.81, Davis el cual es un: Hoja cálculo de Microsoft Excel 97-2003 (5.5 KB) de: https://puebas-icp.hacienda.gob.mx 2/Qué debería hacer Firefox con este archivo?				
Anexos		Abrir cgn Excel 2016 (predeterminada)				
DESCARGA	DESCRIPCIÓN	O Guardar archivo		AGREGAR	ESTADO	DOCUMENTOS
	M DICTAMEN DE AUDITOR EXTERNO			*		181.8G.05.DAR.pdf
	S RELACIÓN DE BIENES MUEBLES QUE COMPONEN	Aceptar Cancel	ar .	±		1818G.05.RBM.xls
	SESQUEMAS BURSÁTILES Y DE COBERTURAS FINANCIERAS			*		M 48L8G.05.EBC.doc
Bienes Inmu	uebles					
DESCARGA	DESCRIPCIÓN			AGREGAR	ESTADO	DOCUMENTOS
	CARGA DE RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE C	OMPONEN EL PATRIMONIO				CS BI_C
	RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN	EL PATRIMONIO DEL ENTE PÚBLICO				A BLD

Si el usuario está de acuerdo con la información a publicar, deberá autorizar la sección de Bienes inmuebles dando click en el botón "Autorizar Bienes Inmuebles":

DESCARGA	DESCRIPCIÓN	AGREGAR	ESTADO	DOCUMENTOS	COPIA	E STADO	ARCHIVO PDF
	CARGA DE RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO			C BL_C			
	RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO DEL ENTE PÚBLICO			▲ BL_D			
							Autorizar Bienes Inmuebl

CUENTA PÚBLICA 2024

)· (* 📲 🖷 🍒 🧰	÷		11L8G.07.BI_D.xls [Mod	o de compatibilidad] - Exc	el			٥
Archivo	Inicio Insertar Diseño	de página Fórmulas Dat	tos Revisar Vist	a Acrobat Q	Qué desea hacer?			Karla Itzel Santana Villalbazo 🏻 🎗	Con
Pegar	Arial \sim 10 N K \leq \sim B \sim \Box \sim B \sim \Box	$ \begin{array}{c} \bullet & A^* & A^* \end{array} = = \\ \hline \bullet & A^* & \bullet \end{array} = \\ \hline \bullet & A^* & \bullet \end{array} = \\ \hline \hline \bullet & A^* & \bullet \end{array} = \\ \hline A A A A A A A A A A$	General S - % 000 S Número	fo0 s00 fo0 s00 formato condiciona	Dar formato Estilos de t como tabla v celda v Estilos	Insertar • Image: Second state • Image: Second state • Celdas •	Ordenar y filtrar * seleccionar * Modificar	Crear Crear un PDF y un PDF compartir vínculo Adobe Acrobat	
C13	\bullet : \times \checkmark f_x								
A	В			С				E	F
1									
2				CUENTA PI	JBLICA 2024				
3				11 - EDUCAC	CIÓN PÚBLICA				
4				L8G - EDUCA	L, S.A. DE C.V.				
5			RELACIÓN DE BIENES	INMUEBLES QUE CON	IPONEN EL PATRIMONIC	DEL ENTE PÚBLICO			
6				AL 31 DE DICIE	EMBRE DE 2024				
7				(CIFRAS I	EN PESOS)				
8	Código			Descripción	del Bien			Valor en Libros	
9		El ente señaló no tener información de Bie	enes inmuebles a reportar						
10									

Se tendrá que confirmar que ha revisado la información que se encuentra cargada en el SICP, que corresponde al ente público y que es correcta:

DESCARGA	DESCRIPCIÓN		AGREGAR ESTADO	DDCUMENTOS	COPIA	ESTADO	ARCHIVO.PDF
	SEDICTAMEN DE AUDITOR EXTERNO		1	1 48.90.05 DAR.pdf			
	SERENCIÓN DE BIENES MUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO DE	Confirmar					
	Se EsquEMAS BURSÀTLES Y DE COBERTURAS FRUNCIERAS Se revisó que la información que se encuentra cargada en SICP corresponde al Ente Público y ésta y defautiva en número de registros y valor en libros, para su publicación en Cuenta Pública				1		Print 481.80.05 EBC. edf
Bienes Inmu	uebles			No SI			
DESCARGA	DESCRIPCIÓN				COPIA	ESTADO	ARCHIVO PDF
	CARGA DE RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATR	MONIO		CP III_C			
	RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO DEL ENTE PÚBLICO			A BLD			
							Autorizar Bienes Immuchies

Una vez confirmado, el informante tendrá que autorizar la sección y dar fe de que la información es veraz y correcta dando click en el botón **"Autorizo"**.

Anexos									
DE SCARGA	DESCRIPCIÓN		AGREGAR	ESTADO	DOCUMENTOS		COPIA	E STADO	ARCHIVO PDF
	TI DICTAMEN DE AUDITOR EXTERNO	Confirmar							
	RELACIÓN DE BIENES MUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO DE								
	SESQUEMAS BURSÁTILES Y DE COBERTURAS FINANCIERAS	La autorización de la sección de Bienes inmuebles inhabilita la funcionalidad de carga, por lo que ya no se podárin maltara cambios a la información. Se toma conocimiento que queda bajo la más estricta responsabilidad de la felvídico, la veracidad y el correcto registro de la información de los inmuebles que serán publicados.				2	•	Print 48L8G 05 EBC pdf	
Bienes Inmi	uebles			No Auto	dutating				
DESCARGA	DESCRIPCIÓN			No Auto	Natorizo		COPIA	ESTADO	ARCHIVO PDF
	CARGA DE RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATR	MONIO			C* BL_C				
	RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO DEL	. ENTE PÚBLICO			▲ BI_D				
									Autorizar Bienes Inmuebles

Una vez autorizada la sección, el color de los semáforos de seguimiento de la sección cambiará a color verde y se bloqueará en automático la edición de la sección.

CUENTA PÚBLICA 2024

CARG	GA DE RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO		C BI_C		
RELA	ACIÓN DE DIENES INMUEDI ES OUE COMPONEN EL DATDIMONIO DEL ENTE DÚDUCO				
	CON DE DENES INNOLDEES QUE COMPONEN LE PARAMONIO DEL ENTE PODECO		📥 BI_D		
					Autorizar Bienes Inmu

B. "Sin Cambios en la Relación de Bienes Inmuebles".

Al elegir esta opción, se despliega una ventana con dos numerales, en el primero se encuentra el botón con el que se puede descargar el archivo en Excel con la relación de bienes:

Bienes Inmuebles

1. Descarga de Archivo	
Descargue el formato con la información existente	
DESCRIPCIÓN	DESCARGA
Formato de bienes inmuebles.	*

Este archivo, baja en el formato de plantilla (de la base de datos) con los 32 encabezados de los campos que contienen la información de todos los inmuebles, tal y como se reportaron en el ejercicio anterior:

1	A	l	5	U U	U	E		F		G	н			J	ĸ		L	IVI	IN	
1	Folio	Ejer	cicio	Ram	10 UR	Estat	us Tip	po de movimie	nto	Grupo	Subgrup	o Clase	e S	ubclase	Nombre inmue	ble	País	Ciudad	Tipo vialidad	l No
2	117-1	20	19	13	HPI	DI			0	03	02	05		03	Recinto Ferreo)	MXN	000		7 Fra
3	17-02233-4																			
	0		- P	'	Q	- H	k	S			0	V (VV	X	Y		Ζ.	AA	
m	bre vialidad		No. E	Ext.	No. Int	. Tipo a	asenta	Clave asenta	CP		Estado	Municip	oio	Localidad	d Valor libros	Obsen	vacic T	iene RFI	Motivo No	RFI
in	cisco de Asi	s km		90		4 09		4821		41111	17		67		1 294424898			1	00	
															1					
							AD	AC		AL	,	AL		AI	AG					
						No./	Avalu	o Emisor Av	/iFe	echa A	waluo 1	Tipo Ava	alu	Otro (Es	specificar)					
															· · · ·					

Una vez que el usuario se asegura de que la información plasmada es la que desea incorporar en la Cuenta Pública, se deberá dar click en el botón **"Guardar"** del numeral 2, por medio del cual se protesta que la información es verdadera y correcta:

2. Confirmación de Publicación

Bajo protesta de decir verdad, se manifiesta que la información de los inmuebles que se registran es verdadera y correcta. Asimismo, se toma conocimiento que queda bajo la más estricta responsabilidad del ente, contar con los documentos justificativos y comprobatorios que correspondan y demás información asociada a los movimientos de los inmuebles, en términos de las disposiciones legales y administrativas que resulten aplicables.

Cuando se ha guardado, se despliega un mensaje del sistema para que el usuario manifieste y confirme que la información de la relación de bienes inmuebles del ejercicio inmediato anterior no requiere de actualización y presionará el botón **"Aceptar"**.

HISH MEERING SC		
1. Descargue el formato con la información existente 2. Confirmación de Públicacion	Mensajo del Sistema	
1. Descarga de Archivo	El Ente ha manifestado que la Relación de Bienes Inmuebles reportada en la Cuenta Pública del ejercicio	
Descargue el formato con la información existente	inmediato anterior no requiere de actualización, por lo que deberá obtener el archivo en el formato a publicar oficialmente para este ejercicio, por medio de la "Relación de Bienes Inmuebles que componen el patrimonio	
DESCRIPCIÓN	del Ente Público"	DESCARGA
Formato de bienes innuebles.	✓ Aceptar	A
2. Confirmación de Publicación		
Bajo protesta de decir verdad, se manifiesta que la información de los inmuebl Asimismo, se torna conocimiento que queda bajo la más estricta responsabilis justificativos y comprobatorios que correspondan y demás información asocia	s que se registran es verdadera y correcta. al del entre, contar con los documentos la alos movimientos de los inmuebles,	G

En ese momento, el ente público podrá revisar la información y visualizar como se presentará en la Cuenta Pública, dando click en el botón CB_D.



El usuario habrá descargado el archivo que formará parte de la Cuenta Pública:

	GASTO POR CATEGORÍA PROGRAMÁTICA (ARMO	NIZADO)				
	SINDICADORES PARA RESULTADOS	Abriendo 48L8G.07.BI_D.xIs	×			
	S DETALLE DE PROGRAMAS Y PROYECTOS DE	Ha elegido abrir:				
	RESUMEN POR TIPOS DE PROGRAMAS Y PRO	a 48L8G.07.BI_D.xls				
		el cual es un: Hoja de cálculo de Microsoft Excel 97-2003 (5.5 KB) de: https://pruebas-icp.hacienda.gob.mx	÷			
		¿Qué debería hacer Firefox con este archivo?				
Anexos		Abrir con Excel 2016 (predeterminada)				
DESCARGA	DESCRIPCIÓN	○ G <u>u</u> ardar archivo		AGREGAR	ESTADO	DOCUMENTOS
	Te DICTAMEN DE AUDITOR EXTERNO			±		1481.8G.05.DAR.pdf
	S RELACIÓN DE BIENES MUEBLES QUE COMPONEN	Aceptar Cancela	,	1		48L8G.05.RBM.xls
	SQUEMAS BURSÁTILES Y DE COBERTURAS FINA	NCIERAS		1		5 48L8G.05.EBC.doc
Discost	- Har					
Bienes Inmu	ledies					
DESCARGA	DESCRIPCIÓN			AGREGAR	ESTADO	DOCUMENTOS
	CARGA DE RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE C	OMPONEN EL PATRIMONIO				C BI_C
	RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN	EL PATRIMONIO DEL ENTE PÚBLICO				▲ BI_D

	CUENTA PÚBLICA 2024	
	01 - PODER LEGISLATIVO	
	L01 - CÁMARA DE DIPUTADOS	
	RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO DEL ENTE PÚBLICO	
	AL 31 DE DICIEMBRE DE 2024	
	(CIFRAS EN PESOS)	
Códino	Descrinción del Bian	Valor on Libroe
Courgo		Valor en Elbros
03-02-01-10-1-100-3	SINDICATO DE TRABAJADORES CÂMARA DE DIP., DONCELES, 40, SIN, CUAUHTÉMOC, CUAUHTÉMOC, CIUDAD DE MÉNICO, 06010, MÉNICO	37,031,658.00
03-02-02-03-1-100-4	CENTRO DE DESARROLLO INFANTIL, CONGRESO DE LA UNIÓN, S/N, S/N, VENUSTIANO CARRANZA, VENUSTIANO CARRANZA, CIUDAD DE MÉXICO, 15/230, MÉXICO	102,823,786.00
01-02-00-00-1-100-5	ESTACION TRANSMISION CANAL DEL CONGRESO, CERRADA 3-A CAMINO CERRO DE CHIQUIHUITE, 15, SINI, GUSTAVO A, MADERO, GUSTAVO A, MADERO, CIUDAD DE MEXICO, 07259, MÉXICO	2,107,501.00
		141,962,945.00

Si el usuario está de acuerdo con la información a publicar, deberá autorizar la sección de Bienes inmuebles dando click en el botón **"Autorizar Bienes Inmuebles"**:

Biene	s Inmu	ebles						
DES	CARGA	DESCRIPCIÓN	AGREGAR	ESTADO	DOCUMENTO S	COPIA	ESTADO	ARCHIVO PDF
		CARGA DE RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO			C BI_C			
		RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO DEL ENTE PÚBLICO			▲ BL_D			
							(
								Autorizar Bienes Inmuebles

Se tendrá que confirmar que ha revisado la información que se encuentra cargada en el SICP, que corresponde al ente público y que es correcta:

DESCARGA	DE SCRIPCIÓN		AGREGAR ESTADO	DOCUMENTOS	COPIA	ESTADO	ARCHIVO PDF
	STATEN DE AUDITOR EXTERNO		(1) (I)	1 48LBG. 05. DAR. pdf			
	SELACIÓN DE BIENES MUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO DE	Confirmar					
	SEQUEMAS BURSÁTILES Y DE COBERTURAS FINANCIERAS	Se revisó que la información que se encue y definitiva en número de registros y valor	itra cargada en SICP corresponde al Ente Públi en libros, para su publicación en Cuenta Públic	co y ésta es correcta a	<u>1</u>		Print 48LBG 05 EBC odf
dienes Inmu	iebles			No			
DESCARGA	DESCRIPCIÓN		Contraction Contraction		COPIA	ESTADO	ARCHIVO PDF
	CARGA DE RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRI	MONIO		C# 10_C			
	RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO DEL	ENTE PÚBLICO	8	▲ BL_D			
							Autorizar Bienes Inmuebles

Una vez confirmado, el informante tendrá que autorizar la sección y dar fe de que la información es veraz y correcta dando click en el botón **"Autorizo"**

Anexos								
DESCARGA	DESCRIPCIÓN	AGF	REGAR	ESTADO	DOCUMENTO S	COPIA	ESTADO	ARCHIVO PDF
	TI DICTAMEN DE AUDITOR EXTERNO	Confirmar						
	ERLACIÓN DE BIENES MUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO DE				_			
	SQUEMAS BURSÀTILES Y DE COBERTURAS FINANCIERAS	La autorización de la sección de Bienes Inmuebles inhabilita la podrán realizar cambios a la información. Se toma conocimien responsabilidad del Ente Público, la veracidad y el correcto regi serán publicados.	funcionalidad (ito que queda t istro de la infor	de carga, por bajo la más e rmación de lo	lo que ya no se stricta s inmuebles que	1		Print.48L8G.05.EBC.pdf
Bienes Inmu	ebles			No Auto				
DESCARGA	DESCRIPCIÓN			Ho Auto	Autorizo	COPIA	ESTADO	ARCHIVO PDF
	CARGA DE RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRI	MONIO			C BI_C			
	RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO DEL	ENTE PÚBLICO			▲ BL_D			
								Autorizar Bienes Inmuebles

Una vez autorizada la sección, el color de los semáforos de seguimiento de la sección cambiarán a color verde y se bloqueará en automático la edición de la sección.

Bienes Inmu	ebles							
DESCARGA	DESCRIPCION	AGREGAR	ESTADO	DOCUMENTOS		COPIA	ESTADO	ARCHIVO PDF
	CARGA DE RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO			BI_C				
	RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO DEL ENTE PÚBLICO			▲ BI_D				
							6	
		,			,			Autorizar Bienes Inmuebles

Actualizar la Relación de Bienes Inmuebles

C. "Actualizar la Relación de Bienes Inmuebles".

Al activar este botón, se despliegan dos opciones de captura de datos:

Selecciona el método de carga de tu preferencia.



- I. CAPTURA. En esta opción el informante podrá realizar movimientos de altas, bajas o modificaciones de manera manual desde el Sistema, utilizando y seleccionando los campos activos de la pantalla, capturando la información requerida del inmueble, los cuales contienen los catálogos pre cargados que se utilizan y que solo permitirán elegir opciones válidas, es decir, en el caso de las altas, podrá incorporar a la base de datos existente (relación de bienes inmuebles del año inmediato anterior) uno o varios bienes inmuebles sin necesidad de hacerlo mediante plantilla, hacer modificaciones de alguno de los registros existentes en la base de datos o dar de baja algún bien con sólo buscar el registro y eliminarlo.
 - a) **Reportar Altas.** Se debe capturar la información relativa a **nuevos inmuebles** en los campos activos, siendo obligatorios los marcados con un asterisco rojo, además de utilizar los catálogos en aquellos en los que aparece el indicador , mismos que tienen la ventaja de que sólo permiten relaciones válidas entre los valores de características o ubicación de los inmuebles.

po de Actualización:						
• •)					
lio:	Ejercicio: Ramo: UR:	Tipo de Movimiento:*				
٩	2023 46 100	S - Recepción de bienes de	otras unidades responsables			
lor en Libros:*	No.de Avalúo:	Emisor de Avalúo:	Fecha de Avalúo	Tipo de Avalúo:	Otra causa de actualiza	
	9999999.99 4595	IN - INDAABIN	- 26/01/2023	Paramétrico		
- No solica						
- Ampliación						
- Andador						
- Autopista		Subgrupo:		Clase.*		Subclase.*
- Avenida		02 - Edificacion residen	cial multifamiliar	00 - Edificación residencial Multifamiliar		00 - Edificación residencial Multifamiliar
/ - Bajada						
- Boulevard						
7 - Calzada						
s - Calle b - Calleido			Pals:		Ciudad (Solo bienes en	el extranjero): "
a - Canejon	*		MIGN - MEACO		* DUU - No Aplica	
	1-10/35	Nombre de Vialidad*		No. Ext.		No. Int.:*
stado:			Municipio:*		Localidad:*	
			91			
po Asentamiento:			Clave Asentamiento:		Código Postal:	
			•		*	
REGISTRO FEDERAL INMOBI	ILIARIO					
ene RFI: Motivo por el o	que no cuenta con RFI:					
· ET- En trámite		•				
	FLIMINAR RFR					
	1 Naevo					
SERVACIONES*						
e adquiere edificio que fungi	ra como centro de convenciones					
			🖺 Gu	ardar X Cancelar		

Folio: Ejercicio: " Ramo: " UR: " Q. 2024 21 412	Tipo de Movimiento:* * 5 - Recepción de bienes de c	tras unidades responsables	•		
/alor en Libros.* No.de Avalúo: 99998.99	Emisor de Avalúo: IN - INDAABIN	Fecha (*) 21/01/	le Avalúo Tipo de Avalúo: 2025 📄 Parampetrico	Otra causa de	actualización (especificar):
CÓDIGO ARMONIZADO Grupo:*	Subgrupo:*		Clase:*		Subclase.*
UBICACIÓN DEL INMUEBLE					
Nombre del Inmueble: * Centro de convenciones "A"		País:*		Ciudad (Solo b	ienes en el extranjero): * a
Tipo Vialidad:*	Nombre de Vialidad		No. Ext.:*		No. Int.:*
2 - Andador			568		2
Estado:*		Municipio:*		Localidad:*	
8 - Chihuahua	•	5 - Ascensión		* 12 - Las Bolas	(División del Norte)
Tipo Asentamiento:*		Clave Asentamiento:		Código Postal:	
Add Barnels and a second second		1416 - La Mejilla		• 31830	
21 - Fraccionamiento					
21 - Fraccionamiento					
21 - Fraccionamiento REGISTRO FEDERAL INMOBILIARIO REGISTRO FEDERAL INMOBILIARIO					
21 - Fraccionamiento REGISTRO FEDERAL INMOBILIARIO Time RRt* Motivo por el que no cuenta con RFL* 0 V EF- En trámite	•				
21 - Fraccionamiento REGISTRO FEDERAL INMOBILARIO Tiene RR* Motivo por el que no cuenta con RF** 0 ->>> ET-En tràmis	•				
21 - Fractionamiente REGISTIRO FEDERAL RIMOBILIARIO Temer RR ¹ Mottine por el que no cuenta con RR ¹ 0 * ET-En trainine ET Classical RR	•				
21-Fractonamente REGISTRO FIDERAL RNAGELAND Tene RN* Mother por el que no cuenta con RN* 0 • (E1-En trámite RT ELIMINAT RT 1 Homo	•				
21-Fracconsmente REGISTIPO FORMAL INNOVELANDO Tene RN1* Motine por el que no cuenta con RN1* 0 • EF-En traine RN Listensia RN Listensia RN Listensia	•				
21 - Fractonumento REGISTINO ITDEFAL INMOBILIARIO Teme RR ¹ Motive por el que no cuenta con RR ¹ 0 • EF-En trámite Eficience RR ¹ Eficienc	•				
21 - Fraccionamiento REGISTINO FLDERAL INMOBILIARIO Terre RIN* Motive por el que no cuenta con RIN* 0 * ET-En trámite III ELISINAR RIN 2. Homo Optimum Constra	•				

Una vez concluida la captura total de la información del inmueble a incorporar, se deberá dar click el botón **"Guardar"**, para continuar con las siguientes capturas o para revisar el archivo a presentar en la Cuenta Pública.

<u>A partir de la Cuenta Pública 2023</u>, al incorporar inmuebles será obligatorio proporcionar información del avalúo o documento catastral que soporte el registro de Valor en Libros, por lo que se deberán capturar los campos relativos a "No. de Avalúo", "Emisor del Avalúo", "Fecha del Avalúo" y "Tipo de Avalúo".

b) Reportar Modificaciones.

1. En el campo folio, se debe capturar el valor correspondiente a un inmueble ya existente en la base de datos al que se desea realizar una modificación en cualquiera de sus elementos y se debe dar click en el botón marcado con una lupa .

Folio: *	
387-1	Q

2. Una vez capturado un folio válido, se despliega la información relativa al bien inmueble que se encuentra en la base de datos, debiendo el informante actualizar el campo o los campos que requieren actualización y al final requisitar el cuadro de las observaciones en donde justificará la modificación realizada. Al concluir la modificación en los campos respectivos, dar click en el botón "Actualizar" y de esta manera habrá quedado actualizada la información. De manera posterior, podrá modificar algún otro bien o finalizar y continuar para revisar el archivo a presentar en la Cuenta Pública.

Tipo de Actualización:* Modificación *					
Folio:* 352-6187 Q	Ejercicio: * Ramo: * UR: * 2022 53 UJB	Tipo de Movimiento: * v) 1 - Reconstrucciones, adaptaciones o mejoras	Ð		
Valor en Libros:*	No.de Avalúo: 2079852178.78	Emisor de Avalóo: Fecha de Avalóo (AC - AUTORIDAD CATASTRAL *) 23/11/2023	Tipo de Avalúo: Paramétrico	Otra causa de actualización (especificar):	
CÓDIGO ARMONIZADO Grupo: * 03 - Edificios no residenciales		Subgrupo.* *) (02 - Editicación de inmuebles comerciales, institucionales y de servicios	Clase:* (06 - Otras edificaciones no residenciales	Subclase.* •) [07 - Otras editicationes	

Notas: Se deberá verificar que la Unidad Responsable corresponda al informante y, de ser el caso, capturar la Unidad Responsable a la que corresponda el bien inmueble.

Para algunos ramos administrativos, en el campo Unidad Responsable se despliega el dato R00 (siendo 00 el número de ramo), por lo que invariablemente se deberá cambiar por una UR válida.

3. <u>Tratándose de actualizaciones al Valor en Libros</u>, se deberá incorporar la información relativa a "No. de Avalúo", "Emisor del Avalúo", "Fecha del Avalúo" y "Tipo de Avalúo", en caso de que dicha actualización no derive de la práctica de un avalúo, se tendrá que realizar la aclaración correspondiente en el campo denominado "Otra causa de actualización (especificar)", debiendo dejar en blanco las casillas anteriormente señaladas.

c) Reportar Bajas.

1. En el campo folio, se debe capturar el valor correspondiente a un inmueble ya existente en la base de datos y del que se requiere la baja, dando click en el botón marcado con una lupa .

Folio: *	
387-1	Q

Notas: Se deberá verificar que la Unidad Responsable corresponda al informante y, de ser el caso, capturar la Unidad Responsable a la que corresponda el bien inmueble.

Para algunos ramos administrativos, en el campo Unidad Responsable se despliega el dato R00 (siendo 00 el número de ramo), por lo que invariablemente se deberá cambiar por una UR válida.

 Una vez que se trate de un folio válido, se despliega la información relativa al bien que causará baja sin la posibilidad de editar algún campo adicional, debiendo el informante elegir el "Tipo de Movimiento" que exprese la causa de la baja, además de capturar en el recuadro de observaciones una breve justificación del motivo que dio origen a la baja.

ipo de Actualización: * Isija ~			
folio:* Ejercicio:* Ramo:* UR:* 11 342-2 Q 2023 45 -	ipo de Movimiento:")	
Valor en Libros.* No.de Avalios fre	4 - Elenes codidos ente unidades responsables 2 - Blenes transferidos al SAE para venta 3 - Portra dus (antega) 9 - Por adualización de datos 1 - Por aquesción	po de Avalóo.	Otra causa de actualización (especificar).
CÓDIGO ARMONIZADO	1 : Por donaciones (otorgadas a terceros) 7 - Siniestros 6 - Transferidos a otra dependencia 5 - Venta del bien	Clase,*	pubclase *
UBICACIÓN DEL INMUEBLE siombre del Inmueble.*	Pals."		Gudad Golo bienes en el extranjero).*
Fipo Vialidad.*	Nombre de Vialidad *	No. Ext."	No. Int*
stado.*	Municipio:*		Localidad.*
"po Asentamiento; *	Clave Asentamiento."		Código Postal
NLOSTO TIDIAL INNOISENTO Inter STA * Mono per el que se cuenta con STA * en * r cuenta con STA * en * r cuenta MP. A Turnes			
JBSERVACIONES* Se da de baja y se pone a disposición del INDAABIN para los efectos conducentes.			
	/ Ike	inar 🛛 🗰 Cancelar	

Al asegurarse de que se trata del bien que se requiere dar de baja y una vez requisitados los campos de esta sección, el usuario deberá dar click en el botón **"Eliminar"** para que se ejecute la acción requerida.

II. CARGA .xls. En esta opción el informante podrá cargar mediante una plantilla de Excel (como se ha realizado desde el ejercicio de 2017), la información actualizada para generar la Relación de Bienes Inmuebles que se presentará como parte de los documentos de la Cuenta Pública.



Al elegir la opción de **"Carga XLS"**, dando click en el botón correspondiente, se desplegará la pantalla con la que se hicieron las actualizaciones del ejercicio de 2017 al 2024, debiendo realizar las siguientes acciones:

a) En el apartado 1. Descarga de Archivo, dar clic en el botón de descarga que se encuentra al final de la fila denominada "Formato de bienes inmuebles".

Actualizar la Relación de Bienes Inmuebles - Carga XLS	
DESCRIPCIÓN	DESCARGA
Formato de bienes inmuebles.	*
Catálogo de Tipos de Movimiento	*

b) Obtener la plantilla pre llenada, que contiene la información de los bienes inmuebles informados en la Cuenta Pública del ejercicio anterior. Para la Cuenta Pública 2024 se incorporan a la plantilla los apartados de: "No. Avaluo", "Emisor Avaluo", "Fecha Avaluo" "Tipo Avaluo" y "Otro (Especificar)", mismos que no contienen información previa, por lo que será a partir de dicho ejercicio cuando se inicie la recopilación de estos datos, con las nuevas altas de bienes inmuebles y las modificaciones al valor en libros de los bienes ya existentes.

	A	В	C	D	E	F	G	н		1	K	L	M							T										AD	AE	AF	AG
1 F	olio	Ejercicio	Ramo	UR	Estatus	Tipo de m	no Grupo	Subgrupo	Clase	Subclase	Nombre i	n País	Ciudad	Tipo vialida I	Nombre via	No. Ext.	No. Int.	Tipo asen	t Clave ase	r CP	Estado	Municipio	Localidad	Valor libro	Observac	i Tiene RFI	Motivo No	No.Avaluo	Emisor Av	Fecha Ava	Tipo Avalu (Dtro (Especi	ficar)
2 3	15-3	2019		20 122	1	0	01	01	00	00	Baja Cali	to MXN	000	4	Paseo de I	2393	Mz.60	09	1629	22010	1	2 4	1	14618331		1	00						
3 0	2-02636-5																																
4 3	15-4	2019		20 122	1	0	03	02	01	10	Baja Cali	to MXN	000	4	Paseo de I	2393	Mz.60	09	1629	22010	1	2 4	1	6446823		1	00						
5 0	2-02636-5																																
6 3	15-5	2019		20 122	1	0	01	01	00	00	Baja Cali	o MXN	000	6	Hector Ter	s/n	s/n	21	0185	21380	1	2 2	1	5856000		1	00						
7 0	2-02635-6																																
8 3	15-6	2019		20 122	1	0	03	02	01	05	Baja Cali	o MXN	000	6	Hector Ter	s/n	s/n	21	0185	21380	1	2 2	1	2122561		1	00						
9 0	2-02635-6																																
10 3	15-7	2019		20 123	1	0	01	01	00	00	Baja Cali	o MXN	000	8 (Gral Agus	s/n	s/n	09	0085	23079		3 3	1	19954300		1	00						

- Nota: La información de los inmuebles, corresponde a la presentada en Cuenta Pública del año inmediato anterior.
 - c) Verificar que la información corresponda al informante y a la relación de bienes que reportó para la Cuenta Pública del año anterior.

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1																						- A.A.						AG
1 Folio	Ejercic	Ramo	UR	Estatus	Tipo de	mc Grupo	Subgrup	o Clase	Subclase	Nombre inr País	Ciudad	Tipo vialida Nombre via No. Ext.	No. Int.	Tipo a	sent Clave a	ser CP	Estado	Municip	io Lo	calidad Valor libro: Obser	vaci Tiene RF	1 Motivo	No No.Avaluo	Emisor Ava	Fecha Ava	Tipo Avalu	Otro (Espec	ificar)
2 315-3	21	19	20 122	L.	0	01	01	00	00	Baja Califo MXN	000	4 Paseo de 12393	Mz.60	09	1629	22010		2	4	1 14618331		1 00						
3 12-026	36-5		6																									
4 315-4	21	19	20 122	E.	0	03	02	01	10	Baia Califo MXN	000	4 Paseo de 12393	Mz.60	09	1629	22010		2	4	1 6446823		1 00						
5 02-026	36-5																											
6 315-5	21	19	20 122	L	0	01	01	00	00	Baja Califo MXN	000	6 Hector Ter s/n	s/n	21	0185	21380		2	2	1 5856000		1 00						
7 02-026	35-6																											
8 815-6	21	19	20 122	I.	6	03	02	01	05	Baja Califo MXN	000	6 Hector Ter s/n	s/n	21	0185	21380		2	2	1 2122561		1 00						
9 02-026	35-6																											
10 046 7	-	40	20 123	E.	0	01	01	00	00	Baja Califo MXN	000	8 Gral. Agus s/n	s/n	09	0085	23079		3	3	1 19954300		1 00						

Nota: El año que aparece en el campo "Ejercicio" corresponde al ejercicio en que se actualizó por última vez el bien, <u>que no es necesariamente el ejercicio anterior</u>.

d) Descargar el Catálogo de Tipos de Movimiento que se ubica en el mismo apartado 1. Descarga de Archivo, dando clic en el botón de descarga:

1. Descarga de Archivo	
Descargue el formato con la información existente	
DESCRIPCIÓN	DESCARGA
Formato de bienes inmuebles.	*
Catálogo de Tipos de Movimiento	*

- e) Actualizar la información de los bienes inmuebles con base en el Catálogo de Tipos de Movimiento, considerando que:
- i. Las actualizaciones se identificarán en la columna E de la Plantilla que corresponde al campo de "**Estatus**", en donde todos los inmuebles se clasifican con una "I" en los campos pre llenados, que corresponde a los registros iniciales (los informados en el ejercicio anterior).

A	В	C	D	Name of Column	F	G	H	1	J	KL	M	N O P	Q	R	S	J. T	U	V	W	XY	Z	AA /	AB AG	C AD	AE	AF AG
1 Folo	Ejercicio	Ramo	UR	Estatus	Tipo de m	no Grupo	Subgrupo	Clase	Subclase	Nombre inr País	Ciudad	Tipo vialida Nombre via No. Ext.	No. Int.	Tipo ase	nt Clave ase	ar CP	Estado	Municipio	Localdad	Valor libro: Obser	raci Tiene RFI M	otivo No No.A	Avaluo Emiso	r Avi Fecha Av	/s Tipo Avalu	Otro (Especificar)
2 315-3	2019) :	20 122	1	0	01	01	00	00	Baja Califo MXN	000	4 Paseo de 12393	Mz.60	09	1629	22010		2 4	1	14618331	1 0					
3 02-02636	-5				10																					
4 315-4	2019	1 3	20 122	E	0	03	02	01	10	Baja Califo MXN	000	4 Paseo de 12393	Mz.60	09	1629	22010		2 4	1	6446823	1 0					
5 02-02636	-5																									
6 315-5	2019	1 3	20 122	E.	0	01	01	00	00	Baja Califo MXN	000	6 Hector Ter s/n	s/n	21	0185	21380		2 2	1	5856000	1 0					
7 02-02635	-6																									
8 315-6	2019		20 122	E.	0	03	02	01	05	Baja Califo MXN	000	6 Hector Ter s/n	s/n	21	0185	21380		2 2	1	2122561	10					
9 02-02635	-6																									
10 315-7	2019		20 123	1	0	01	01	00	00	Baia Califo MXN	000	8 Gral Agus s/n	s/n	09	0085	23079		3 3	1	19954300	10					

Nota: Sólo se cargará en el SICP la información de los bienes inmuebles que causen Alta, Baja o Modificación en su "Estatus".

- ii. Realizar la actualización de la información del bien inmueble, colocando en el campo de "Estatus" la letra que corresponda al tipo de movimiento, que puede ser:
 - 1. Alta (A)
 - 2. Baja (B)
 - 3. Modificación (M)
- iii. En el Catálogo de Tipos de Movimiento, se determinan las causas de actualización de un inmueble, debiendo colocar en el campo de la columna denominada "Tipo de movimiento", el número que corresponda de acuerdo con el Catálogo.

Estatus	Tipo de mov	Descripción	
А	1	Por donaciones (recibidas de terceros)	
Α	2	Por la autorización de indemnización derivado de bienes inmueble	s expropiados
Α	3	Permuta (Recepción)	
Α	4	Título gratuito (Recepción)	
Α	5	Recepción de bienes de otras unidades responsables	
Α	6	Transferencias (Recepción de otras dependencias)	
Α	7	Inmuebles embargados	
Α	8	Inmuebles adjudicados o embargados consignados al SAE para vent	a
Α	9	Bienes asegurados	
A	10	Por agrupación	
Α	11	Adquisición	
Α	12	Por actualización de datos	
В	1	Por donaciones (otorgadas a terceros)	
В	2	Bienes transferidos al SAE para venta	
В	3	Permuta (entrega)	
В	4	Bienes cedidos entre unidades responsables	
В	5	Venta del bien	
В	6	Transferidos a otra dependencia	
В	7	Siniestros	
В	8	Por agrupación	
В	9	Por actualización de datos	
M	1	Reconstrucciones, adaptaciones o mejoras	

f) Alta (A) de un bien inmueble:

- i. Incorporar al final del último registro de la plantilla el nuevo bien inmueble, señalando en la columna de Estatus la letra A. En la columna de tipo de Movimiento indicar el número que corresponda a la justificación de la causa del tipo de movimiento.
- ii. Completar todas las columnas de la plantilla con la información de los Catálogos de Bienes Inmuebles, que se encuentran disponibles en la dirección electrónica indicada en el numeral 3.3.1 de los Lineamientos para la integración de la Cuenta Pública 2024.
- iii. Los campos de las columnas de Folio y Ejercicio deberán quedar en blanco, ya que el sistema en el momento de su actualización los incorporará de forma automática.
- iv. Es indispensable incluir los datos relativos al documento que soporta el Valor en Libros, capturando la información correspondiente en los campos denominados: "No. Avaluo", que corresponde al número del documento que establece formalmente el valor del bien; "Emisor Avaluo" del cual se capturará IN (con mayúsculas) en el caso de haber sido emitido por el INDAABIN o AC (con mayúsculas) en caso de corresponder a una autoridad catastral, ambos conceptos de acuerdo con la LGCG; la "Fecha Avaluo" que corresponde a la de la emisión del mismo (DD/MM/AAAA); y "Tipo Avaluo", en dónde se aclara el fin o la clase de avalúo practicado (Paramétrico, Comercial, etc.),

g) Baja (B) de un bien inmueble:

i. Para el registro que se dará de baja, sólo se deberá incorporar en la Columna de Estatus la letra B, así como en la columna de Tipo de Movimiento indicar el número que corresponda a la justificación de la causa del tipo de movimiento, sin borrar la información existente. De manera adicional se tendrá que hacer mención dentro de la columna de Observaciones, el motivo oficial de la baja del bien inmueble.

h) Modificación (M) de un bien inmueble:

- i. Por cada registro que se desee modificar, se deberá incorporar en el campo correspondiente a la columna de Estatus la letra M, así como en la columna de Tipo de Movimiento indicar el número que aplique a la justificación de la causa de acuerdo con el Catálogo.
- ii. Actualizar la información en la o las columnas de la plantilla.
- iii. En caso de actualizaciones al RFI, se deberá colocar el Código del RFI en el campo debajo del "Folio", en una nueva fila que sólo contendrá el dato del RFI de la siguiente manera:

1. Ui	n sol	o R	FI:

- A	в	C	D	E	F	G	н	1.1	J	ĸ	L	M	N	0	P	Q	R	S	т
1 Folio	Ejercicio	Ramo	UR	Estatus	Tipo de m	Grupo	Subgrupo	Clase	Subclase	Nombre in	Pals	Ciudad	Tipo vialid	a Nombre vi	No. Ext.	No. Int.	Tipo asent	Clave ase	r CP
2 305.1	2018	1	10 711	1	0	03	02	01	10	Torre Ejec	MON	000	8	Pachuca	189	0	09	0684	06140
3 09-06628	3-2																		
4 305-2	2018		10 711	1	0	03	02	01	02	Estacional	MON	000	8	Michoacá	171	0	09	0684	06140
5 09-17038	1-9																		
6 305-3	2018	1	10 711	1	0	03	02	01	10	Centro So	(MXN	000	8	Frontera	16	0	09	0947	06700
7 09-17037	7-0																		
8 305-4	2018	1	10 711	1	0	03	02	01	10	Torre Insur	MON	000	4	Insurgente	1940	0	09	0010	01030
9 09-17036	5-0																		

2. Dos o más RFI:

	A	в	C	D	E	F	G	н	- I	J	K	L	M	N	0	P	Q	R	S	T
1	Folio	Ejercicio	Ramo	UR	Estatus	Tipo de mo	Grupo	Subgrupo	Clase	Subclase	Nombre in	País	Ciudad	Tipo vialid	Nombre via	No. Ext.	No. Int.	Tipo asent	Clave aser	CP F
2	305-1	2018		10 711	1	0	03	02	01	10	Torre Ejec	MON	000	8	Pachuca	189	0	09	0884	06140
3	09-06628-2	2																		
4	305-2	2018		10 711	1	0	03	02	01	02	Estaciona	MON	000	8	Michoacár	171	0	09	0884	06140
5	09-17038-9)																		
6	09-17039-9)																		
7	09-17040-9)																		
8	09-17041-9)																		
9	305-3	2010		10 711	1	0	03	02	01	10	Centro So	MON	000	8	Frontera	16	0	09	0947	05700

3. Sin RFI

A A	В	С	D	E	F	G	н	1.1	J	К	LN	N	0	P	Q	R	S	т	U	
1 Folio	Ejercicio	Ramo	UR	Estatus	Tipo de mo	Grupo	Subgrupo	Clase	Subclase	Nombre in Pai	s Ciuda	d Tipo vialid	iz Nombre vi	No. Ext.	No. Int.	Tipo asent	Clave aser	CP	Estado	1
2 305-1	2018		10 711	1	0	03	02	01	10	Torre Ejeci MX	N 000		8 Pachuca	189	0	09	0884	06140		9
3 09-06628-2	2																			
4 305-2	2018		10 711	1	0	03	02	01	02	Estaciona: MX	N 000		8 Michoacá	171	0	09	0884	06140	1	9
5 305-3	2018		10 711	1	0	03	02	01	10	Centro Soc MX	N 000		8 Frontera	16	0	09	0947	06700		9
6 305-4	2018		10 711	1	0	03	02	01	10	Torre Insur MX	N 000		4 Insurgente	1940	0	09	0010	01030	1	9
7 09-17036-0	0						_	_												

Ejemplo de una plantilla de actualizaciones para carga en el SICP:



Nota: El sistema validará que el campo de Observaciones contenga información.

- iv. En el caso de Modificaciones al Valor en Libros se deben incluir los datos relativos al "No. Avaluo", que corresponde al número del documento que establece formalmente el valor del bien; "Emisor Avaluo" del cual se capturará IN (con mayúsculas) en el caso de haber sido emitido por el INDAABIN o AC (con mayúsculas) en caso de corresponder a una autoridad catastral, ambos conceptos de acuerdo con la LGCG; la "Fecha Avaluo" que corresponde a la de la emisión del mismo (DD/MM/AAAA); y "Tipo Avaluo" (Paramétrico, Comercial, etc.), en dónde se aclara el fin o la clase de avalúo practicado; sólo en caso de que la causa del cambio en el Valor en Libros sea normativamente válida y no provenga de un Avalúo o de la actualización al valor catastral, se deberán dejar en blanco los campos anteriormente descritos e incluir la aclaración correspondiente en la columna "Otro (especificar)".
 - i) Carga en el SICP:

El archivo con las actualizaciones, se colocará en el Sistema utilizando el botón 🔍

Carga de Archivo
 Una vez que haya realizado las modificaciones pertinentes, cárguelo
 Seleccionar Archivo...
 Última carga: [05/12/2019 12:00] J2Z P4.xls - La actualización de Bienes Innuebles se ha completado satisfactoriamente
Bajo protesta de decir verdad, se manifiesta que la información de los innuebles que se registran es verdadera y correcta. Asimismo, se toma conocimiento que queda bajo la más estricta responsabilidad del ente, contar con los
documentos justificativos y comprobatorios que correspondan y demás información asociada a los movimientos de los innuebles, en términos de las disposiciones legales y administrativas que resulten aplicables.

Seleccionar Archivo...

j) Errores en el Archivo de Carga.

Cuando existen inconsistencias en la construcción del archivo de carga, el usuario deberá descargar el reporte con las incidencias detectadas, al dar click en el siguiente botón:

Última carga: [25/01/2022 01:14] BI_2501202210J3E.xls - Revise y subsane las inconsistencias que se indican en el recuadro antes de volver a cargar la información Le Errores Descargue y revise el archivo con los resultados de la validación

El sistema emitirá un archivo en el que se mostrarán los errores detallados por la fila en la que se encuentran, como en el siguiente ejemplo:



Con base en este reporte se deberán realizar las correcciones detectadas, que una vez hechas se deberá intentar de nuevo la carga, que el sistema aceptará o informará los nuevos hallazgos, hasta que la carga del archivo cumpla con todas las validaciones que el sistema realiza, pudiendo continuar con el proceso de Autorización.

k) Autorización de la sección "Bienes Inmuebles"

Una vez que el Ente Público determine que la información que está cargada en SICP cumple con todas las validaciones, es importante corroborar los siguientes puntos:

- a) No tiene bienes inmuebles y ya ha realizado la justificación correspondiente;
- b) Ya realizó la captura de datos de los bienes inmuebles que tuvieron alguna actualización;
- c) Dio de baja todos sus bienes inmuebles y realizó la justificación correspondiente; o
- d) Revisó la información precargada y comprobó que no hay actualizaciones a realizar.

Se procederá a la autorización en la sección "Bienes Inmuebles" que se realizará a través del botón Autorizar Bienes Inmuebles ubicado debajo de la sección:

Bienes Inmuebles									
DESCARGA	DESCRIPCIÓN	AGREGAR	ESTADO	DOCUMENTOS	COPIA	ESTADO	ARCHIVO PDF		
	CARGA DE RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO			I BI_C					
	RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO DEL ENTE PÚBLICO			▲ BI_D					
						Au	ntorizar Bienes Inmuebles		
						AL	itorizar Bienes Inmu		

Al dar clic en "**Autorizar Bienes Inmuebles**" se desplegará una leyenda en la que el informante indicará que ya revisó la información relativa a los bienes inmuebles y que es correcta:

Confirmar	
Se revisó que la información que se encuentra cargada en SICP corresponde al Ente Público y definitiva en número de registros y valor en libros, para su publicación en Cuenta Pública	y ésta es correcta
	No Sí

Al dar clic en la opción **"SÍ**" se desplegará otra leyenda en la que el Ente Público <u>autoriza</u> para su publicación la información relacionada con los bienes inmuebles.

Confirmar
La autorización de las sección de Bienes Inmuebles inhabilita la funcionalidad de carga, por lo que ya no se podrán realizar cambios a la información. Se toma conocimiento que queda bajo la más estricta responsabilidad del Ente Público, la veracidad y el correcto registro de la información de los inmuebles que serán publicados.
No Autorizo Autorizo

Al finalizar esta autorización ya no se podrán realizar cambios a la información cargada en el SICP y los semáforos de seguimiento cambiarán a color verde:

Bienes Inmuebles									
DESCARGA	DESCRIPCIÓN	AGREGAR	ESTADO	DOCUMENTOS	COPIA	ESTADO	ARCHIVO PDF		
	CARGA DE RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO			I BI_C					
	RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO DEL ENTE PÚBLICO			📥 BI_D					
						A 🗎	utorizar Bienes Inmuebles		

6. CARACTERÍSTICAS GENERALES DEL ARCHIVO

Formato de Excel en la versión 97-2003, misma que se deberá mantener durante todo el proceso de actualización.

7. FORMATO

Los campos de información de los inmuebles son los siguientes:

- Código del bien.
 - ✓ Folio
- Periodo que se informa.
 - ✓ Ejercicio
- Identificación del informante.
 - ✓ Ramo
 - ✓ UR
- Situación del inmueble.
 - ✓ Estatus
 - ✓ Tipo de Movimiento

- Código Armonizado.
 - ✓ Grupo
 - ✓ Subgrupo
 - ✓ Clase
 - ✓ Subclase
- Identificación del Inmueble.
 - ✓ Nombre inmueble
- Ubicación.
 - ✓ País
 - ✓ Ciudad
 - ✓ Tipo vialidad
 - ✓ Nombre vialidad
 - ✓ No. Ext.
 - ✓ No. Int.
 - ✓ Tipo Asentamiento
 - ✓ Clave asentamiento (CPcons)
 - ✓ CP
 - ✓ Estado
 - ✓ Municipio
 - ✓ Localidad
- Información Contable.
 - ✓ Valor libros
- Observaciones generales.
 - ✓ Observaciones
- Registro Federal Inmobiliario.
 - ✓ Tiene RFI
 - ✓ Motivo No RFI
- Detalle de RFI (Número o números del Registro Federal Inmobiliario).
 - ✓ Código RFI
- Detalle de Avalúo (Número de Avalúo emitido por el INDAABIN o Autoridad Catastral).
 - ✓ Código No. Avalúo
- Emisor del Avalúo.
 - ✓ IN (INDAABIN)
 - ✓ AC (Autoridad catastral)
- Fecha Avalúo.
 - ✓ Fecha en que fue realizado el Avalúo
- Tipo de Avalúo.
 - ✓ Paramétrico
 - ✓ Comercial
 - ✓ Catastral
 - ✓ Otro tipo
- Otro.
 - ✓ Otra causa de actualización la cual se deberá especificar

8. CAMPOS REQUERIDOS

Campo	Contenido del Campo	Tipo de campo/longitud		
Encabezado / Dato	s únicos por inmueble.			
Folio	 Se refiere al número que identifica al bien inmueble: Los tres primeros dígitos corresponden al número consecutivo que el Sistema asigna a la Unidad Responsable. Los últimos dígitos al número consecutivo que el SICP asigna al registro del bien inmueble. 	Alfanumérico / hasta 9 caracteres.		
Ejercicio	Corresponde al año de registro en Cuenta Pública.	Numérico / 4 caracteres		
Ramo	El número de ramo correspondiente al informante o en su caso, a su coordinadora de sector, de acuerdo con el "Catálogo de Ramos" anexo.	Numérico / 2 caracteres.		
UR	La clave denominada UR a la que se encuentre asignado el inmueble informado, de acuerdo con el "Catálogo de Unidades Responsables" anexo.	Alfanumérico / 3 caracteres.		
Estatus	 Para la Cuenta Pública 2024, todos los bienes inmuebles listados en la plantilla pre-llenada, se identifican con la letra I. Es la columna en donde, para los inmuebles que requieren actualización, el informante registrará el tipo de movimiento a realizar. (Campo obligatorio). A - Indica que el bien inmueble es nuevo y se dará de alta. B - Indica que el bien inmueble será eliminado. M - Indica que el bien inmueble será modificado. 	Alfabético / 1 caracter.		
Tipo de movimiento	Motivo por el que se lleva a cabo la actualización del registro del bien inmueble, cuyas descripciones se encuentran en el Catálogo de Tipo de Movimiento. (Campo obligatorio a registrar por el ente informante). Image: setting setting and setting	Numérico /hasta 2 caracteres		
Grupo	El número de Grupo según el tipo de bien inmueble, de acuerdo con el catálogo anexo.	Numérico / 2 caracteres.		
Subgrupo	El número de Subgrupo según el tipo de bien inmueble, de	Numérico / 2		

Campo	Contenido del Campo	Tipo de campo/longitud			
	acuerdo con el catálogo anexo.	caracteres.			
Class	El número de Clase según el tipo de bien inmueble, de	Numérico / 2			
Clase	acuerdo con el catálogo anexo.	caracteres.			
Cubalana	El número de Subclase según el tipo de bien inmueble, de	Numérico / 2			
Subclase	acuerdo con el catálogo anexo.	caracteres.			
Nombre inmueble	 Es la denominación con la que se conoce o identifica un inmueble: Ejemplo: Palacio Nacional, Clínica 22, Escuela Benito Juárez, Torre del Caballito, etc. No corresponde a la descripción física del inmueble; se refiere a la forma común o institucional con que se conoce, en caso de existir. 	Alfanumérico / hasta 250 caracteres.			
País	Corresponderá al Código de País de acuerdo con el catálogo	Alfabético / 3			
1 015	anexo.	caracteres.			
Ciudad	 Corresponderá al código de Ciudad de acuerdo con el catálogo anexo. Sólo aplica a inmuebles ubicados en ciudades de países distintos de México. Se compondrá del código alfabético contenido en el "Catálogo de Ciudades". 	Alfabético / 3 caracteres.			
	Corresponderá al valor de la columna "Tipo Vialidad" del	Numérico / 2			
Tipo vialidad	catálogo anexo.	caracteres			
	Código numérico del 0 al 33.				
Nombre vialidad	Texto libre con el nombre de la vialidad. Ejemplo: Capturar el texto "Adolfo López Mateos", al referirse al "Boulevard Adolfo López Mateos".	Alfanumérico / hasta 250 caracteres.			
	Número exterior del inmueble.	Alfanumérico /			
No. Ext.		hasta XXX			
		caracteres.			
No. Int.	Número interior del inmueble.	Alfanumérico / hasta XXX caracteres.			
Тіро	Corresponderá al valor de la columna "c_tipo_asenta" del	Numérico / 2			
Asentamiento	catálogo "Códigos Postales" anexo.	caracteres.			
Clave	Corresponderá al valor de la columna "id_asenta_cpcons" del	Numérico / 4			
asentamiento	catálogo "Códigos Postales" anexo.	caracteres			
(CPcons)					
СР	El correspondiente al valor de la columna "d_codigo" del catálogo "Códigos Postales", donde se encuentre ubicado el bien inmueble.	Numérico / 5 caracteres.			
Estado	Corresponde al valor de la columna "EF" de acuerdo con el catálogo de "Estados" anexo.	Numérico / hasta 2 caracteres.			
Municipio	Corresponde al valor de la columna MUN de acuerdo con el catálogo de "Municipios" anexo.	Numérico / 3 caracteres.			
Localidad	Corresponde al valor de la columna LOC de acuerdo con el	Numérico / 4			
	catálogo de "Localidades" anexo.	caracteres.			

Campo	Contenido del Campo	Tipo de campo/longitud		
Valor libros	 Importe registrado en la contabilidad para el bien inmueble informado. Las entidades del sector paraestatal y las empresas productivas del Estado no deben considerar en el valor en libros los efectos de la depreciación o deterioro de los bienes inmuebles. El valor en libros no puede ser menor a 1. 	Números con 2 decimales.		
Observaciones	Texto libre para comentarios o aclaraciones que deseen informar respecto del bien inmueble. (Campo obligatorio a registrar por el ente informante). • Hasta 250 caracteres.	Alfanumérico / hasta 250 caracteres.		
Tiene RFI	 En este campo se capturará: Cuando el bien inmueble si cuenta con RFI, capturar la cantidad de RFI's que tenga el inmueble reportado. Cuando el bien inmueble no cuenta con RFI, capturar 0: 	Numérico/ hasta 2 caracteres.		
Motivo No RFI	 Se capturará, el motivo por el que el inmueble no cuenta con RFI: 00 = No Aplica (Cuando si tiene RFI). ET = Cuando esté en trámite. NT = Cuando no se haya tramitado. NA = Para los inmuebles asentados o inmersos en propiedad social (propiedad ejidal y comunal). 	Alfanumérico / 2 caracteres.		
Detalle / Dado que p	bara un inmueble pueden existir más de un RFI.			
Código RFI	 RFI: Corresponde a la clave de identificación denominada Registro Federal Inmobiliario (RFI), emitida por el Instituto de Administración y Avalúos de Bienes Nacionales (INDAABIN). Este campo deberá configurarse en formato de "Texto". Se compondrá de 10 caracteres incluyendo guiones. La estructura del RFI es EE-CCCCC-D en donde: "EE", número asignado a la entidad federativa. "CCCCC", número asignado al inmueble. "D", dígito verificador. En caso de que el campo "Tiene RFI" tenga como respuesta "No", entonces se deberá dejar vacía esta columna. 	Alfanumérico / 10 caracteres.		
N° de Avalúo	 Corresponde a la clave de identificación emitida por el Instituto de Administración y Avalúos de Bienes Nacionales (INDAABIN) o por la Autoridad Catastral competente. Este campo deberá configurarse en formato de "Texto". Se compondrá de 6 caracteres incluyendo guiones. 	Alfanumérico / 6 caracteres		
Emisor del Avalúo	La clave de identificación que corresponde al Instituto de Administración y Avalúos de Bienes Nacionales (INDAABIN) o la Autoridad Catastral competente: - IN = INDAABIN - AC = Autoridad Catastral • Este campo deberá configurarse en formato de "Texto".	Var_char / 2 caracteres		

Campo	Contenido del Campo	Tipo de campo/longitud			
	Se compondrá de 2 caracteres en mayúsculas.				
Facha da Avalúa	Eacha an gua fua realizada al Avalúa	Fecha			
Fecha de Avaldo	recha en que rue realizado el Avaluo	(DD/MM/AAAA)			
Tipo de Avalúo	Texto libre en el que deberá precisar el tipo de Avalúo realizado. (Campo obligatorio a registrar por el ente informante). Hasta 180 caracteres.	Alfanumérico / 180 caracteres			
Otro (Especificar)	Texto libre en donde informará la causa de actualización, cuando no corresponde a un Avalúo o actualización al Valor Catastral. Hasta 255 caracteres.	Alfanumérico / 255 caracteres			

9. CONSIDERACIONES GENERALES

- 1. El SICP 2024 validará que la información reportada, coincida totalmente con los catálogos dispuestos para este trabajo. Lo anterior, a fin de que la información sea homogénea.
- 2. Es responsabilidad del ente informante, la actualización y veracidad de los datos contenidos en sus relaciones de bienes.
- 3. El mecanismo de validación de cumplimiento por medio de señalizaciones (semáforos) cambiará su estado al momento de autorizar la sección "Bienes Inmuebles".
- 4. En caso de que un ente informante diera de baja todos sus bienes inmuebles, deberá actualizar su relación indicando las bajas y capturar una justificación a fin de que su reporte final indique que "El ente señaló no tener información de Bienes Inmuebles a reportar".

10. FECHAS DE RECEPCIÓN

Informar en el SICP en las fechas establecidas en los Lineamientos para la Integración de la Cuenta Pública 2024.

Con los datos aportados por cada ente informante, se generará el archivo actualizado en el formato aprobado por el CONAC y estará disponible para su descarga en la sección de "Bienes Inmuebles" del SICP.

Bienes In	3ienes Inmuebles											
DESCARG/	DESCRIPCIÓN	AGREGAR	ESTADO	DOCUMENTOS								
	CARGA DE RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO			C BLC								
	RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO DEL ENTE PÚBLICO			BI_D								

	CUENTA PÚBLICA 2024 R10 - ECONOMÍA RELACIÓN DE BIENES INMUEBLES QUE COMPONEN EL PATRIMONIO DEL ENTE PÚBLICO AL 31 DE DICIEMBRE DE 2024	
	(CIFRAS EN PESOS)	
Código	Descripción del Bien	Valor en Libros
03-02-01-10-10-711-1	TORRE EJECUTIVA, PACHUCA, 188, 0, CUAUHTÉMOC, CUAUHTÉMOC, CIUDAD DE MÉXICO, 06140, MÉXICO	725,358,108.93
03-02-01-02-10-711-2	ESTACIONAMIENTO ANEXO, MICHOACÁN, 171, 0, CUAUNTÉMOC, CUAUNTÉMOC, CIUDAD DE MÉXICO, 06140, MÉXICO	37,304,809.27
03-02-01-10-10-711-3	CENTRO SOCIAL Y CULTURAL, FRONTERA, 18, 0, CUAUNTÉMOC, CUAUNTÉMOC, CIUDAD DE MÉXICO, 06700, MÉXICO	88,171,962.60
03-02-01-10-10-711-5	TORRE PICACHO, ADOLFO LÓPEZ MATEOS, 3025, 0, LA MAGDALENA CONTRERAS, LA MAGDALENA CONTRERAS, CIUDAD DE MÉXICO, 10400, MÉXICO	291,248,539.93
03-02-01-10-10-711-7	NÚCLEO TECAMACHALCO, TECAMACHALCO, 6, 0, AMPLIACIÓN EL TEJOCOTE, NAUCALPAN DE JUÁREZ, MÉXICO, 53950, MÉXICO	80,448,106.96
03-02-01-05-10-711-8	ARCHIVO GENERAL E HISTÓRICO (TAXIMETROS), 412, 1096, 0, GUSTAVO A. MADERO, GUSTAVO A. MADERO, CIUDAD DE MÉXICO, 07980, MÉXICO	19,552,165.87
03-02-01-10-10-711-9	DELEGACIÓN FEDERAL EN AGUASCALIENTES, TECNOLÓGICO, 106, 0, HACIENDA NUEVA, AGUASCALIENTES, AGUASCALIENTES, 20190, MÉXICO	6,536,500.00
03-02-01-10-10-711-10	DELEGACIÓN FEDERAL EN BAJA CALIFORNIA SUR, INSTITUTO POLITÉCNICO NACIONAL, 325, 0, LA PAZ, LA PAZ, BAJA CALIFORNIA SUR, 23090, MÉXICO	7,848,000.00
03-02-01-10-10-711-12	DELEGACIÓN FEDERAL EN JALISCO, 16 DE SEPTIEMBRE, 564, 0, GUADALAJARA, GUADALAJARA, JALISCO, 44100, MÉXICO	29,999,247.54
03-02-01-10-10-711-13	DELEGACIÓN FEDERAL DE MORELOS, MAR CORTÉS, S/N. 0, CUERNAVACA, CUERNAVACA, MORELOS, 62350, MÉXICO	8,085,348.20
03-02-01-10-10-711-14	DELEGACIÓN FEDERAL EN SONORA, SOLIDARIDAD, 310/A, 0, HERMOSILLO, HERMOSILLO, SONORA, 83240, MÉXICO	5,209,360.80
03-02-01-10-10-711-15	SUBDELEGACIÓN FEDERAL EN VERACRUZ, ADOLFO RUIZ CORTINES, 3495, SEXTO PISO, BOCA DEL RÍO, BOCA DEL RÍO, VERACRUZ DE IGNACIO DE LA LLAVE, 94299, MÉXICO	12,527,510.00
		1,312,289,660.10